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Možnosti využitia digitálnych nástrojov vo výučbe 

Nástroje digitálnych technológií môžeme využiť rôznymi spôsobmi, 

v rôznych  fázach  vyučovacieho  procesu  a v rôznych  kombináciách 

s vyučovacími metódami, resp. s inými vyučovacími prostriedkami. Môžeme ich 

využiť okrem vyhľadávania relevantných informácií aj ako podporu učenia sa, na 

uľahčenie pochopenia učiva, na podporu zapájania sa žiakov a študentov do 

výučby, teda na ich aktivizáciu, na vytváranie pozitívneho vzťahu učiacich sa 

k učivu, predmetu a učiteľovi, na zisťovanie spätnej väzby pre učiteľa, ale aj pre 

učiacich sa samotných. 

Vyhľadávanie informácií 

Vyhľadávanie informácií je v súčasnosti jednoduchý a rýchly proces. 

Informácie je možné nájsť v online katalógoch knižníc, externých databázach 

(ako napr. EBSCO, ProQuest, Jstor, ResearchaGate atď.) alebo bežných 

vyhľadávačoch (ako napr. Google, Google Scholar, Google Books, Bing atď.). 

Na vyhľadávanie informácií je možné využiť rôzne spôsoby, napríklad použitie 

rôznych operátorov (AND, OR, NOT a pod.), prípadne využitím zástupných 

znakov (*, %, ?, $ a pod.). V rámci vyhľadávania v najznámejších vyhľadávačoch 

je možné využiť aj možnosti pokročilého vyhľadávania, kde je možné 

špecifikovať požiadavky vyhľadávaných informácií. 

Osobitným zdrojom informácií sú wiki systémy, ktoré disponuje 

prostriedkami pre evidenciu práce všetkých účastníkov, pretože sa archivujú 

všetky vývojové verzie každej stránky. Systém wiki býva často predmetom kritiky 

za nízku či premenlivú úroveň obsahu, avšak stále patrí medzi najvyužívanejšie 

zdroje informácií. 

Medzi zdroje informácií, ktoré neponúkajú informácie v textovej podobe 

môžeme zaradiť webové a mobilné aplikácie s video a audio nahrávkami 

(podcastmi, audio knihami). 

Pri vyhľadávaní informácií musíme ale disponovať vysokou mierou 

informačnej gramotnosti a kritického myslenia. Množstvo a dostupnosť 

informácií ponúka priestor na zneužívanie informácií, manipuláciu verejnej 

mienky, ako aj vytváranie nepravdivých správ. 

Informačne gramotný študent vysokej školy by mal byť podľa Ľ 

Hrdinákovej (2014) schopný spracovať informácie v rámci určitých 

zásad. Napríklad vedieť formulovať otázky, chápať kontext, vedieť vyhľadať 

vhodnú informáciu, určiť relevantnosť informácie, spájať/integrovať/vytvoriť 

vzťahy medzi časťami rozdrobených informácií, integrovať predošlé znalosti 

s novými informáciami, používať informácie v súlade so zákonmi o autorských 

právach. 


